

БАРНАЯ СТОЙКА В ШКОЛЬНОЙ СТОЛОВОЙ: ДАНЬ МОДЕ ИЛИ НОВЫЙ ПОДХОД К ВОПРОСУ ПИТАНИЯ УЧЕНИКОВ?

Совершенствование системы охраны здоровья детей в общеобразовательных учреждениях, формирование культуры здоровья и мотивация здорового образа жизни стали сегодня важнейшими задачами в деятельности Министерства здравоохранения и Министерства образования РФ.

Всем известно, что на хороший аппетит, да и просто душевный комфорт влияет множество факторов, среди них — интерьер и декоративное оформление зала столовой, удобная и современная мебель, красивая посуда и столовые приборы.

Сегодня нам хотелось бы обсудить вопрос, связанный с установкой в школьной столовой такой технологической конструкции, как барная стойка: что это — дань современной моде или всё же элемент развития культуры питания у детей?

В последнее время приходится слышать сетования работников школьных столовых на то, что ученики пренебрегают горячим обедом, предпочитают бегать в киоск, расположенный через дорогу, приобретая там банку «Пепси», пачку чипсов или сухариков. А потом в холле или в клас-

се они решают двоякую задачу: утоляют чувство голода и «тусуются» на перемене с друзьями. То есть учащиеся оставляют деньги, полученные от родителей на питание, где угодно, только не в школьной столовой.

Что сделать, чтобы ситуация изменилась?

Например, в Красноярске подошли к проблеме совершенствования школьного питания комплексно. Решили ориентироваться не только на горячие обеды, но и на альтернативное, более предпочтительное сегодня школьниками быстрое питание (через сеть мини-маркетов, кафе и бистро). Администрация города заинтересовалась отдельные коммерческие структуры, и за счёт их собственных средств удалось оборудовать в школьных столовых мини-маркеты, мини-кафе и бары. В 30 школах были установлены барные стойки, торговые витрины, холодильные шкафы. Такие методы позволили обеспечить питанием в школьных столовых Красноярска 85% учащихся, в 2–2,5 раза возрос товарооборот комбината школьного питания, в 2 раза выросла зарплата обслуживающего персонала.

Всё чаще школьная администрация расширяет услуги школьных столовых: в них проводятся дни рождения, тематические вечера, дискотеки и т.д. Непопулярная ранее «столовка» становится школьным мини-кафе, в котором приятная атмосфера, можно попробовать знакомые блюда и кондитерские изделия, созданы условия для свободного общения с друзьями. Учащиеся с удовольствием посещают такие кафе.

«Центром притяжения» здесь становится барная стойка — важнейший элемент зала.

Разумная эргономика барной стойки подразумевает, что будут созданы наилучшие условия для обслуживания школьников независимо от их возраста и роста, а сотруднику кафе удобно за ней работать. Высота столешницы со



Кафе в школе № 1158 ЮАО, г. Москва

ное оформление зала столовой, удобная и современная мебель, красивая посуда и столовые приборы.

Сегодня нам хотелось бы обсудить вопрос, связанный с установкой в школьной столовой такой технологической конструкции, как барная стойка: что это — дань современной моде или всё же элемент развития культуры питания у детей?



«Быстрая перемена» в школе № 1158 ЮАО, г. Москва



По всем возникшим вопросам Вы можете обратиться в компанию «Торговый дизайн» к Кузнецовой Сергею Александровичу по многоканальному телефону (095) 787-40-77

стороны ребёнка должна учитывать разницу в ростовых группах учеников. Так, двухуровневая барная стойка высотой 90 см используется для обслуживания школьников 1–4-х ростовых групп, а высота 115 см — для 5–6-х ростовых групп. Глубину барной стойки делают не более 70 см, иначе сложно дотягиваться до учащегося. Рабочую столешницу целесообразно располагать на высоте 76–80 см.

Расстояние между передней и задней линиями стойки должно быть 90 см. Этого хватает для работы и можно рассмотреть ассортимент предлагаемой продукции. Стойка используется в условиях повышенной влажности, поэтому все материалы в конструкциях защищены. Плита, как правило, покрывается пластиком (ламинируется). В большинстве случаев этого достаточно, чтобы пролитый школьником сок или подтекающая труба не стали поводом для реставрации стойки.

Помимо прочего, для долговечности барной стойки важна защита от механических повреждений краёв рабочей столешницы; для этого чаще применяется меламин. Хотя он и менее долговечен, чем так называемая кромка из ПВХ (пластик толщиной от 0,4 мм). Имеет значение не только то, чем обклеен край панели, но и то, как он обклеен. По мнению специалистов отдела проектирования барной мебели компании «Торговый дизайн», качество кромки рабочей столешницы обеспечивается с помощью специального кромкооблицовочного оборудования. Оно позволяет не только автоматизировать процесс облицовки, но и контролировать его качество на различных технологических этапах.

Для оснащения школьных мини-кафе компания «Торговый дизайн» предлагает широкий выбор барных стоек, пристенных модулей, а также барных аксессуаров и фурнитуры. Компания быстро и качественно решает вопросы проектирования мини-кафе и его комплексного оснащения торгово-технологическим оборудованием.

Ниже приводится типовое предложение компании «Торговый дизайн» для оснащения предприятий школьного питания.

Барная стойка. Каркас — ламинированная ДСП. Фасадные части — пластик. Верхняя и рабочая столешница — постформированный пластик. Внутренние тумбы с распашными или раздвижными дверцами, с промежуточной полкой.

Пристенный модуль. Каркас — ламинированная ДСП. Зеркала, подсветка, два уровня стеклянных полок. Тумбы с распашными или раздвижными дверцами, с промежуточной полкой. Рабочая столешница — постформированный пластик.

Возможно любое цветовое решение, не изменяющее стоимость бара.



Барная стойка «Lira»